

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：經濟日報(1)

日期：114年04月21日



(圖前排著藍白車衣者左二至左四)文藻外大校長莊慧玲、輔仁大學校長藍易振與靜宜大學校長林思林親自帶領團隊參與。文藻外大/提供。



3

文藻外大攜手輔大靜宜，單車共騎實踐永續價值。文藻外大/提供。



文藻外大、輔仁大學、靜宜大學三校車隊抵達高雄玫瑰聖母聖殿主教座堂舉行祈福禮，作為這段信仰旅程的圓滿終點。文藻外大/提供。

文藻外大、輔大與靜宜攜手 單車共騎實踐永續價值

為回應 2025 年天主教「禧年」強調恩寵與更新的精神，文藻外大攜手輔仁大學與靜宜大學，共同發起「2025 禧年天主教校際鐵馬慕道共騎」活動，串連北、中、南三所天主教大學，以單車接力朝聖之旅，展現信仰實踐與青年希望同行的力量。車隊自台北的輔仁大學出發，沿途行經台中靜宜大學，最終抵達高雄的文藻外大，並於高雄玫瑰聖母聖殿主教座堂舉行祈福禮，作為這段信仰旅程的圓滿終點。文藻外大校長莊慧玲、輔大校長藍易振、靜宜大學校長林思伶皆親自帶領團隊參與，展現三所天主教大學對信仰價值、校際合作與青年培育的共同承諾。

文藻外大校長莊慧玲表示，今年適逢天主教的禧年，教宗方濟各特別將主題訂為「希望的朝聖者」。台灣在北、中、南各有一所天主教大學，三所學校期望透過本次合作，不僅展現天主教大學間的合作精神，更希望藉由此活動，體現在人才培育上的使命，為台灣培育更多優秀的青年人才。

輔仁大學校長藍易振表示，這項活動自去年 12 月底便開始籌備。今年同時也是輔大舉辦鐵馬騎乘活動的第 16 年，特別感謝靜宜大學與文藻外語大學夥伴學校的共同參與。從台北、台中一路騎乘到高雄，同學們在騎乘途中彼此交流、互相學習，展現三校合作的精神。他也期盼藉由此三校聯合騎乘的經驗，未來能在體育活動、學生交流及教師研究等層面展開多元且深入的合作。

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：經濟日報(2)

日期：114年04月21日

靜宜大學校長林思伶指出，藉由此次活動期盼年輕人能以希望的眼光，重新審視並擁抱自己內在的生命。本次三校騎乘接力活動，不僅展現台灣三所天主教大學的合作精神，更傳遞出共同的信仰價值。三校期許在相同信仰的基礎上，共同培育年輕世代，讓青年能以實際行動，成為改變世界的力量。

此行，文藻外大除派出 10 人隊伍參與鐵馬接力外，更動員 45 名師生響應最後一段高雄行程，並結合課程與心理健康促進活動，以 U-Bike 響應永續低碳出行。參與者頭戴飾有黃綠雙色飄帶的安全帽，飄帶上印有「世界地球日·文藻永續光」字樣，象徵對地球與信仰的雙重關懷，也呼應教宗方濟各於 2015 年《願祢受讚頌》(Laudato Si') 通諭中所提「照顧我們共同的家園」的呼籲，以及聯合國永續發展目標的精神。此次活動深刻體現文藻致力於結合教育與環境意識，透過學生實際參與，傳遞對地球未來的關懷與責任。

2025 禧年標誌中的 4 個人形，象徵四方信徒彼此擁抱、緊依十字架，在人生波濤中攜手前行。標誌中的藍色波浪代表人生旅程的不確定與挑戰，而十字架底部延伸成的船錨，象徵「望德」作為信仰旅程中的穩定力量。正如禧年主題「希望的朝聖者」(Peregrinantes in Spem) 所強調的，這不僅是單車之旅，更是朝向信仰與希望的同行。文藻以青年為主體，踏上這條希望之路，不僅是對信仰的實踐，更展現對未來的承諾。文藻以行動見證信仰，以青年點燃希望，與全球信徒一同回應禧年的召喚，共築永續未來。